MAI2 Piiklady - dvojny integral:

Vypoditejte integraly:

1. ‘H.xydxdy , D={[x,y];0£x£1,0£y£2}

2. _?Ie”ydxdy . D={[xylosx<r0<y<1}
3. J?I(x2+y2)dxdy , D={[x,y} -1<x<1,-2<y<2}
D
4. I_[f(x)g(y)dxdy . D={[xylagx<h czy<d} ;
D
3. ”(x—y)dxdy , kde oblast D je ohrani¢end pfimkami x=0, y=0, x+y=2

D

2
6. Hx—?_dxdy , kde omezend oblast D je ohranitend p¥fimkami x=2 , y=x akfivkou x-y=1
¥
D

¥V nésleduiicich pfikladech zméfite pofadi integrace:
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L jdyff(x,y)dx ; 2. jdx [rewar s 30 [ax [fendr+ [ax [remay .
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Znazornéte oblasti, jejichZ obsahy jsou vyjadieny pomoci nasledujicich inteprald:

2 x+2 F e 1+cosx 3 2
1. J' dx J‘ fou)dy 2. jdx I foundv ;3 jdy yj Fx, y)dx
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Aplikace dvoiného integralu:

1. Vypotitejte objem té&lesa, ohrani¢eného rovinami x =0,y =0, z=0, x=4,y=4 a plochou z= x2 4 y2 +1.

2. Vypotitejte objem télesa, ohrani¢eného rovinami z=0, x+ y+z=2 aplochou y= x?

3. Vypocitejte objem télesa, ohrani¢eného rovinami z=0, y=0, x+ y+z=2 aplochou y= x%,
2
. . vy . . . X
4. Vypoditejte objem télesa, ohrani¢eného rovinou z=0 a plochami z=4- y2 a y= -

5. Zkuste si pfedstavit n&jakeé aplikace integralu ” (Jc2 + yz)dxdy ,kde D= { [x,y]; —1€x<1, -2y 2} .
D
6. Vypotitejte hmotnost &tvercové desky o strané 2a¢ ( g >0) zanedbatelné tlou§tky, je-li plosna hustota
pfimo imérna druhé mocning vzdilenosti bodu od stiedu desky a ve vrcholech ¢tverce je rovna jedné.

7. Urdete t€Zisté omezené rovinné homogenni oblasti (zanedbatelné tlouitky), ohrani¢ené parabolami
y=x*a y*-x.
8. Urlete moment setrvaénosti homogenniho trojithelnika, ohraniéeného pfimkami x=2, y=2 a x+y=12,

vzhledem k ose x.



Pomoci substituce do polirnich soufadnic

L ,,Ovéfte” vzorec pro vypocet obsahu kruhu o polomé&ru R .

II. A spoditejte :

1. ”(x2+ yz)dxdy , K= {[x,y]; x? + y2 st} - ¢o by tento integral mohl , poditat™ ?
K

2. ”(xz + yz)dxdy , K= {[x,y]; (x— R)2 + y2 < Rz} - co by tento integral mohl ,,poéitat” ?
K
3. I ydxdy D={[x,y]; x2 +y2 SRZ,yZO} .
D
4, ”sin(1/x2+ y2 Ydxdy , D= {[x,y]; mr<x®+ y2 S4fr2} .
D
5. Vypoéitejte hmotnost kruhun o poloméru R, je-li (plogna) hustota ptimo amé&rna vzdilenosti bodu
od stfedu kruhu.
6. Vypotitejte moment setrva¢nosti kruhu o poloméru R vzhledem k ose, prochézejici jeho stiedem S

kolmo na rovinu kruhu, je-li hustota pfimo imérna vzdalenosti bodu od stfedu S.



